



МЭРИЯ ГОРОДА МАГАДАНА

ПРОТОКОЛ

Заседания Координационного Совета в области развития малого и среднего предпринимательства и улучшения инвестиционного климата при мэрии города Магадана

г. Магадан

31.05.2024 года

№ 1-24

Зал заседаний
Магаданской городской Думы

16:00

Председатель Совета: - Ю.Ф. Гришан

Заместитель председателя Совета: Р.М. Салимов, В.Ю. Троицкий

Секретарь Совета: А.В. Диденко

Присутствовали: 52 человек (список прилагается).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Альтернативные источники финансирования для субъектов МСП: механизм облигационного заимствования.

Докладчик: Петрова Ксения Владимировна – ведущий экономист экономического отдела отделения по Магаданской области Дальневосточного главного управления Центрального банка Российской Федерации.

2. Поздравление и награждение призеров регионального этапа X Всероссийской Олимпиады по истории российского предпринимательства.

Докладчик: Бухлаев Роман Владимирович – член Общероссийской общественной организации Магаданское региональное отделение «Деловая Россия».

3. Поздравление и поощрение предпринимателей, внесших вклад в социально-экономическое развитие города Магадана, благодарностью главы муниципального образования «Город Магадан», мэра города Магадана.

Ю.Ф. Гришан поприветствовал и поздравил всех присутствующих с праздником «Днем российского предпринимательства», отметив огромный вклад представителей бизнес-сообщества в социально-экономическое развитие города Магадана.

Ю.Ф. Гришан рассказал, что сегодня на территории города Магадана осуществляют деятельность 5511 субъектов МСП, из них 1869 - юридические лица и 3642 индивидуальных предпринимателя, отметив, что их количество выросло по сравнению с предыдущим периодом на 161 единицу или на 3%. В 2023 году объем закупок для обеспечения муниципальных нужд мэрии города Магадана у субъектов малого предпринимательства, социально-ориентированных некоммерческих организаций в совокупном годовом объеме закупок составил 34,2%. Рассказал об оказываемых мерах поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Отметил, что предпринимательство – это новые рабочие места, поступления в бюджет, инновации и повышение качества жизни населения.

Далее *Ю.Ф. Гришан* предоставил слово *К.В. Петровой*.

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ СЛУШАЛИ:

К.В. Петрова рассказала о том, как малый бизнес может привлечь средства с помощью относительно нового инструмента – краудфинансирования. Краудфинансирование – это способ привлечения финансирования для бизнеса от широкого круга физических и юридических лиц с использованием специальных инвестиционных платформ. В настоящий момент в реестре ЦБ зарегистрированы 86 инвестиционных платформ. Привлечь средства можно различными способами, включая краудлендинг,

краудинвестинг и выпуск УЦП. Наиболее востребованным для субъектов МСП является краудлендинг.

Далее рассказала о механизме кредитования бизнес-проектов физических и юридических лиц по договорам займа, подчеркнув, что за 1 год заемщик может привлечь не более 1 млрд рублей на всех инвестиционных платформах.

Отметила, что по итогам 2023 года объем финансирования в России вырос более, чем в 2 раза и составил более 30 млрд рублей. Важным плюсом является то, что, если компания привлекает средства и своевременно их возвращает, то формируется база лояльных инвесторов, а это способствует снижению стоимости заимствования в будущем, а также повышению скорости заимствования средств.

РЕШИЛИ:

1.1. Принять к сведению информацию *К.В. Петровой* об альтернативных источниках финансирования для субъектов МСП: механизм облигационного заимствования.

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ:

Р.В. Бухлаев поздравил участников и призеров регионального этапа X Всероссийской Олимпиады по истории российского предпринимательства и выразил благодарность за помощь в организации Олимпиады преподавателям Северо-Восточного государственного университета.

ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ:

Ю.Ф. Гришан поздравил присутствующих с праздником «Днем российского предпринимательства», вручил благодарственные письма и памятные подарки представителям организаций и индивидуальным предпринимателям, внесших вклад в социально-экономическое развитие города Магадана. Заканчивая заседание, пожелал всем присутствующим

здоровья, счастья, надежных партнеров по бизнесу, стабильных доходов и успешной реализации бизнес-проектов.
